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Abstract. Взаимодействието на Скирм е широко използвано за из-
вършване на пресмятания в рамките на модели на средното поле.
Успешнотому прилагане при пресмятания на общи характеристики
на ядрената система, като ядрения радиус, енергията на връзката и
други, обуславятжеланието взаимодействиетода бъдеизползванои
при описание на други ядренофизични феномени. Все по-често се
използват параметризации на Скирмовото взаимодействие, както
при описание на нисколежащи възбуждания, така и за описанието
на колективни възбуждания, каквито са гигантските резонанси. По-
лучаваните вълнови функции, описващи възбуденото ядро, са клю-
чови при пресмятания за ядрени процеси, като бета разпад, Гамов-
Телер и др. Правилното описание на нисколежащите възбуждания
е от особена важност и за редица астрофизични процеси. Напри-
мер наличието на слабоколективни широки резонанси при ниски
енергии в неутронно богати ядра може съществено да повлияе на
r-процеса.

Широко използван метод за пресмятания на възбуждания в атомни
ядра е приближението на случайните фази (ПСФ). В нашата работа
ние изследваме влиянието на различни параметри от Скирмовия
функционал върху стабилността на решенията получени в рамки-
те на ПСФ и определяме набор от параметризации, които са далече
от нестабилност. Представена е методика за предварително опреде-
ляне параметрите на енергиен функционал на плътноста (ЕФП) по
начин, който не води до изменения при описание на ядрени харак-
теристики в основно състояние на четно-четни ядра, но също така
води до съществено подобряване на стабилността на функционала
при пресмятания на възбуждания и при пресмятания за нечетно-
четни ядра.

Съществено място в нашите разглеждания е отделено на пресмята-
нията на нисколежащи диполни възбуждания в неутронно богати
ядра, тъй като те се явяват ключови за астрофизични процеси. Изс-
ледван е ефектът от нестабилности, дължащи се на параметризации
на ЕФП.
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